

С Днем народного единства!

Праздник, который объединяет нас



Уважаемые жители нашего округа!

Поздравляю вас с государственным праздником – Днем народного единства!

Эта дата символизирует идею национального согласия и сплочения общества, в котором все мы, граждане России разных национальностей и убеждений, являемся одним народом, с общим историческим прошлым и общим будущим. Наша страна прошла через множество испытаний, которые преодолела благодаря народному единству, главной опоре нашего государства, основанному на любви к родной земле. Сегодня, когда страна уверенно идет вперед по пути укрепления гражданского общества, экономического и социального развития, особенно важно сохранить единство и верность многовековым традициям, чтобы преумножить мощь и величие России. Дорогие друзья! Пусть День народного единства станет достойным поводом для укрепления лучших наших традиций – патриотизма, взаимопомощи и единения! Станет праздником доброты, великодушия и заботы, поможет воплощению в жизнь достойных помыслов об укреплении родного края и всей России!

Желаю всем добра, счастья и благополучия, успехов в работе на благо нашей Родины!

А. Ю. Белов,
Глава Муниципального образования

День народного единства — один из самых молодых государственных праздников России. Однако события, которые мы вспоминаем 4 ноября, произошли очень и очень давно. Что отмечается в этот день — читайте в нашем материале.

С ноябрьскими праздниками у многих из нас в голове сплошная путаница. Что вполне объяснимо: десятилетиями народ ходил на парады 7 ноября. Потом День Октябрьской революции сделали просто памятной датой и переименовали в День примирения и согласия. Затем в России появился еще один праздник – День народного единства.

Попытки сделать этот день праздничным предпринимались еще в 1649 году. Тогда царь Алексей Михайлович объявил 22 октября (4 ноября по новому стилю) – День Казанской иконы Божией Матери – государственным праздником. Однако после революции 1917 года традиция отмечать праздник пресеклась.

И только в декабре 2004 года Госдума приняла поправки в Федеральный закон «О днях воинской славы (Победных днях России)». Одной из правок было введение нового праздника – Дня народного единства. Государственный выходной день с 7-го ноября перенесли на 4-е.

Но что стоит у истоков этого праздника? Все началось со смутных лет начала XVII века. После смерти царя Ивана Грозного на русский престол взошел его сын Федор I Иоаннович. Но потомков он не оставил, и династия Рюриковичей прервалась.

На русском престоле началась настоящая чехарда. Борис Годунов, Лжедмитрий I, Василий Шуйский, Семибоярщина, польский королевич Владислав, Лжедмитрий II, а за ним и Лжедмитрий III. Вместе с ними пришли польские захватчики.



Страна и народ были измучены до крайности. Многие всерьез поговаривали об окончательном падении московского царства. Но патриарх Гермоген призвал народ встать на защиту веры и Отечества и изгнать оккупантов. В стране возникло ополчение под предводительством нижегородского земского старосты Кузьмы Минина и князя Дмитрия Пожарского. Им удалось собрать войско невиданных размеров, в состав которого входили представители всех сословий и народностей, проживавших на территории России (то самое народное единство, которое мы отмечаем 4 ноября).

С чудотворной иконой Казанской Божией Матери ополченцы 22 октября взяли штурмом Китай-город

и изгнали поляков из Москвы. После этого Земский собор избрал на царство Михаила Федоровича Романова, положившего начало трехсотлетнему правлению династии Романовых в России.

Одним из главных символов Дня народного единства стал памятник Минину и Пожарскому, созданный архитектором Иваном Мартосом в 1818 году. Изначально он был установлен посередине Красной площади перед Верхними торговыми рядами, но в 1931 году памятник перенесли к Покровскому собору. Позже, в 1938 году, вышла опера, написанная в честь подвига героев. В ее создании принимал участие сам Михаил Булгаков, который написал слова Минина.

Юбилей на все сто



с. 2 Спортивный 65-й округ



с. 4 Увлекательный мир ПДД



с. 5

Юбилей на все сто

15 сентября 2022 года жительнице нашего округа Софье Семеновне Василишиной (в девичестве – Гусак) исполнилось 100 лет! А она продолжает копать картошку, пропалывать грядки и вышивать крестиком. Ее главное вдохновение – 9-ти летний правнук Дмитрий, с которым они вместе собирают конструктор и учат песни. Мы узнали у Софьи Семеновны секрет долголетия.

Софья Семеновна, расскажите о вашем детстве.

– Родилась я в Ивано-Франковской области, и жила там до 1946 года. У меня было 8 братьев, а я – самая старшая сестра. Поэтому помогала маме, Марине Федоровне, с воспитанием младших и с домашними делами. Папа умер в самом начале Великой Отечественной войны – в 1942 году. В школе я окончила только четыре класса и в дальнейшем образование не получала, так как не было времени. Братья же мои все получили образование. Один из них даже работал потом врачом в Москве.

– Какими для вашей семьи стали военные годы?

– Во время войны я была в тылу в Западной Украине. Многих наших забирали в Германию. Поэтому часто прятались в лесу – возьмем хлеба и сидим, ждем, пока немцы из деревни уйдут. Спали тоже в лесу, домой возвращались только за едой. Вот такое страшное было время. Мы кормили наших солдат, партизан и иногда немцев. А что было делать? Они приходили, приставляли дуло автомата к виску и больше ничего не оставалось. За это в 1945 году меня без разбора объявили врагом народа и сослали в Магадан, а маму с братьями – в Казахстан. На протяжении десяти лет я работала на подсобном хозяйстве, в теплицах и на лесоповале. С начальником нам повезло, он хорошо к нам относился. А я послушная была – что он мне говорил, то и делала.

– После этого вы вернулись на родину?

– В 1954 году меня отправили на три года на вольное поселение. Там я познакомилась со своим мужем – Михаилом Васильевичем. В 1955 году у нас родилась двойня: Ирина и Ярослав. Практически всю жизнь мы прожили в Магадане. Потом муж уехал на родину во Львовскую область ухаживать за больным отцом, взрослые дети переехали в Ленинград, а я в 1980 году



“

Я штукатур, всю жизнь проработала на стройке. Училище не заканчивала, всему обучалась сама. Каменную кладку выкладывала ровнее любого мужчины. За свою многолетнюю работу я получила 3 медали, 18 грамот и почетное звание «ветеран труда»

перебралась к супругу. В 2007 году Михаил Васильевич умер, и через четыре года я переехала к родным в Петербург – здесь у меня дети, внуки и правнуки. Впервые стала жить в большом городе!

– Кто вы по профессии?

– Штукатур, всю жизнь проработала на стройке. Училище не закан-

чивала, всему обучалась сама – читала книги, наблюдала за коллегами, пробовала что-то новое сама. Помню, меня никак не хотели на каменную кладку ставить, а потом все-таки пустили и не пожалели! Я так все ровно выложила – лучше любого мужчины! Там и работала потом на кладке – строила пятиэтажные дома. За свою многолетнюю работу я получила 3 медали, 18 грамот и почетное звание «ветеран труда».

– Что вдохновляет вас в жизни?

– Сейчас вдохновляет мой правнук – Дима! Мы с ним собираем конструктор, учим народные песни и разговариваем! Иногда по три часа сидим и я ему рассказываю о своей жизни. А он все говорит: «Бабушка, расскажи еще!». Еще я очень люблю вышивать крестиком, а летом – работать на огороде. Телевизор не смотрю, а постоянно что-то делаю руками. Соседи по даче говорят: «Ни у кого

“

Я очень люблю вышивать крестиком, а летом – работать на огороде. Телевизор не смотрю, а постоянно что-то делаю руками. Если я начала какое-то дело, то пока не закончу, не уйду. Все нужно доделывать до конца. Наверное, я и живу так долго, потому что много двигаюсь.

нет такого образцового участка! Все так чисто, аккуратно». Если я начала какое-то дело, то пока не закончу, не уйду. Все нужно доделывать до конца. Наверное, я и живу так долго, потому что много двигаюсь. Летом даже дрова с прицепа бросала! Своей жизнью довольна, несмотря на то, что я пережила. У меня семья большая. Я даже ездила пять лет назад в Краснодар на море, на машине! Сидела на пляже вышивала...

– О чем вы мечтаете?

– Мечта у меня только Дима (правнук), мне больше ничего не нужно! Вот мечтала, что увижу, как он в первый класс пойдет. Так он сейчас уже в третьем, о чем еще мечтать? Только если увидеть, как он в институт поступит! Я ему всегда говорю: «Я хочу, чтобы ты был большим начальником!».

– Поделитесь своим секретом долголетия.

– Главный секрет долголетия – больше двигаться. А меня-то суровая жизнь закалила! В роду у меня только мама в 87 лет умерла, а больше долгожителей не было. Лекарства я сейчас почти не пью, только таблетку от давления, да холестерин еще понизить. Племянники недавно спросили: «Что нужно делать, чтобы долго жить?» Я им шутливо ответила: «Надо было начинать с Магадана!».

Янова ПОЛИНА

АНОНСЫ

Лекторий Михайловского замка открывает двери!

Муниципальный совет депутатов МО № 65 приглашает жителей округа посетить музыкальные вечера и интерактивные лекции в Лектории Русского музея в Михайловском замке по адресу: улица Садовая, 2.

**БЛИЖАЙШИЕ
ДОСТУПНЫЕ ЛЕКЦИИ:**

5 ноября, суббота 17:00

Тема: И. И. Шишкин, Цветаевы и последний поэт «Серебряного века» В. И. Исаянц

9 ноября, среда 19:00

Тема: Храм. Христианская символика. Тайны и таинства

20 ноября, воскресенье 16:00

Тема: Пути самоопределения. Прото-символизм (В. М. Васнецов, М. В. Нестеров). М. А. Врубель-романтик-

символист. Р. Вагнер, М. Равель, Г. Форте.

27 ноября, воскресенье. 16:00

Тема: В. В. Верещагин (к 180-летию со дня рождения). М. П. Мусоргский
Получить приглашительные билеты можно бесплатно, лично по паспорту (прописка на территории МО № 65 обя-

зательна): Богатырский проспект, 59 к. 1, каб. 10. Записаться на получение билетов можно по ссылке: tob5zapis.ru. Количество билетов ограничено! Запись автоматически закрывается.

Подробности можно уточнить по телефону: 8 921 427-01-75.

Награда за любовь и верность

Муниципальный совет МО № 65 поздравил супружеские пары, которые в этом году отмечают «золотые», «изумрудные» и «бриллиантовые» юбилеи семейной жизни. Торжественная церемония прошла в отделе ЗАГС Приморского района.



Для виновников торжества фраза «вечная любовь» – не пустой звук. Прожив вместе больше полувека, они все также относятся к друг другу с трепетом и уважением. В этот день время для них будто обратилось вспять: как и много лет назад они, взявшись за руки, вошли в Дворец бракосочетания под звуки марша Мендельсона.

По традиции чествование юбиляров семейной жизни прошло в торжественной обстановке. У каждой пары за плечами годы счастья, интересных историй и памятных моментов. И у всех есть своя история любви. «Золотую», «изумрудную» и «бриллиантовую» свадьбы во втором полугодии 2022 года отметили 16 супружеских пар.

Глава Муниципального образования Александр Белов и заместитель главы Андрей Анисин торжественно вручили юбиляром цветы, памятные подарки от Муниципального образования МО № 65 и пожелали долгих лет жизни, заботы близких и любви.

«Вы – самый лучший пример того, что настоящая любовь существует. У каждого из вас своя уникальная история, свои секреты семейной жизни. Пусть огонек в ваших глазах не угасает, а уважение друг к другу с годами становится только крепче», – сказал Александр Юрьевич.

«Передавайте свой опыт молодому поколению, делитесь с ними секретами семейной жизни. Пусть ваша любовь с годами только крепнет», – дополнил Андрей Семенович.

Многие юбиляры и не заметили, как пролетело 50, 55, а то и 60 лет. Несмотря на прожитые годы, супруги до сих пор остаются энергичными, позитивными и любящими друг друга

людьми. После официальной части они, вспомнив день своей свадьбы, как в молодости, вышли танцевать.

Кульминацией праздника в честь любви и верности, которые прошли испытание временем, стало выступление талантливых артистов оригинальных и вокально-эстрадных жанров. В течение всего мероприятия проводилась фотосъемка, поэтому в конце вечера каждая пара получила несколько памятных снимков.

Но так и остался нераскрытым главный вопрос: в чем же секрет семейного долголетия? Безусловно, у каждого свой ответ на поставленный вопрос. «Ровно полвека назад я встретил свою супругу, которая сейчас, как и тогда, кокетливо мне улыбается и покрывается румянцем, когда речь заходит о нашей семье, – делится воспоминаниями капитан 1-го ранга Петров Борис Георгиевич. – Впервые я встретил свою Нелли на танцах в Доме офицеров. Помню, она стояла на лестнице и скромно смотрела по сторонам. Такая хрупкая, такая нежная, такая чистая – это волнительные воспоминания. Скажу прямо – это была любовь с первого взгляда, а тот первый танец я не забуду никогда. Это было чудо, и я рад, что оно не исчезло из наших жизней».

«Секрет нашего союза прост: уважение и терпение – главные опоры семейного счастья, – считает супруга Бориса Георгиевича Нелли Петровна. – Жизнь – это бесконечная череда побед и проигрышей, взлетов и падений – от этого не уйти. Задача же супруга – понимать и чувствовать свою вторую половинку. Иногда бывает сложно, не хватает сил продолжать вместе идти вперед, но в этот момент важно помнить одно: у всех неприятностей

“
Вы – самый лучший пример того, что настоящая любовь существует. У каждого из вас своя уникальная история, свои секреты семейной жизни. Пусть огонек в ваших глазах не угасает, а уважение друг к другу с годами становится только крепче.
”
 Александр Белов,
 Глава МО МО № 65

есть один главный плюс – они рано или поздно заканчиваются, а жизнь продолжается. Жизнь, в которой главные роли отведены супругу, детям и внукам».

У любви нет возраста, убеждены многие. Она окрыляет, раскрашивает жизнь новыми красками, постепенно погружая в томное состояние влюбленных людей. Состояние, в котором нет границ и правил, состояние, в котором живет и бьется душа, но не своя, а любимого человека. Наши сегодняшние юбиляры являются именно такими яркими примерами возвышенных и нежных чувств. У них нет солидного возраста, нет морщин и болезненной усталости, ведь каждый из них, как мальчишка или девчонка, с трепетом ловят взгляд супруга, краснеют при виде знаков внимания и застенчиво отводят взор, слыша слова любви. Нет, не юбиляры, а молодожены семейной жизни, ведь для них не существует прожитых лет, а каждый новый день вместе – шаг по дороге одной судьбы.

Поздравляем юбиляров семейной жизни!

Бриллиантовая свадьба 60 лет

Уваровы Владимир Семенович и Алиса Николаевна

Изумрудная свадьба: 55 лет

Бобковы Анатолий Альбертович и Татьяна Владимировна

Ковалько Лидия Семеновна и Юрий Максимович

Озеровы Татьяна Алексеевна и Юрий Васильевич

Петровы Нелли Петровна и Борис Георгиевич

Ефимовы Юрий Николаевич и Галина Васильевна

Моревы Александр Робертович и Ольга Климовна

Золотая свадьба 50 лет

Никитины Юрий Геннадьевич и Людмила Александровна

Богдановы Евгения Геннадьевна и Николай Дмитриевич

Зимины Вадим Алексеевич и Любовь Дмитриевна

Семеновы Виктор Николаевич и Людмила Александровна

Крыжановские Валентина Петровна и Владимир Иванович

Мишковы Борис Михайлович и Юлия Владимировна

Семенчук Светлана Ивановна и Александр Васильевич

Либерман Нина Ивановна и Сергей Игоревич

Пивоваровы Валерий Константинович и Татьяна Ивановна

9 декабря в ЗАГСе Приморского района состоится очередная награждение супружеских пар. Если вы или ваши родственники отмечаете юбилей совместной жизни, сообщите об этом по тел.: 341-03-82.

Спортивный 65-й округ

Перетягивания каната, мега-волейбол, звонкие крики: «Так держать!» и искренние эмоции от победы – именно в такой атмосфере прошел ставший уже ежегодным осенний фестиваль «Спорт для всех». В этом году участие в нем приняли учащиеся школ Приморского района, находящиеся на территории МО № 65. Более сорока юных спортсменов боролись за звание лучших.



После прошлогоднего успеха фестиваля юные жители нашего округа с нетерпением ждали новых соревнований. В этот раз они прошли на одной из спортивных площадок МО № 65. Участниками состязаний на силу и выносливость стали самые активные жители муниципалитета – школьники.

Им предстояло показать не только физическую подготовку, но и умение работать слаженно и сообща. И с поставленными задачами ребята справились на «отлично». Пока одни вырывали победу из рук противника, другие их громко поддерживали. «Так держать! Вперед! Ты победишь!», – кричала группа поддержки с трибун.

Начался фестиваль с самых на-

стоящих боев «сумо». Правда, набирать десяток лишних килограммов участникам не пришлось. Чтобы участвовать в легендарной японской борьбе и почувствовать себя могучим сумоистом, было достаточно лишь переодеться в специальный надувной костюм. Правила простые – необходимо или уронить противника на землю, или вытолкнуть его за пределы ринга.

Еще одно увлекательное и зрелищное состязание – футбол в мячах-бамперболах. Главное правило матча – забить мяч в ворота противника, веселясь и сбивая противника с ног. Игра безопасна, поэтому от такого падения не пострадал ни один юный спортсмен.

В другом углу поля школьники уже приступают к самому необычному виду спорта – мега-волейболу. Это захватывающая игра, главной особенностью которой выступает сам снаряд – огромный мяч 80 см в диаметре. Соревнуются две команды, стараясь направить мяч на территорию противника так, чтобы он коснулся поверхности поля.

С одной стороны, играть в мега-волейбол проще, поскольку попасть по такому большому мячу не сложно, но с другой стороны – нужно умудриться перебросить этукую громадину через сетку на половину поля оппонентов. Но наши спортсмены ловко справлялись с поставленными задачами.

Завершился фестиваль любимым многими состязанием по перетягиванию каната. Побороться за звание самых сильных на поле вышли две команды. По одну сторону мальчики, по другую – девочки. Выслушав напутственные слова судьи, ребята приступили к бою. Многие из юных спортсменов участвовали в соревновании не в первый раз и уже разработали свою тактику, которая помогает одержать победу: занять правильную позицию, отталкиваться ногами и поставить самого сильного игрока в конец.

В финале спортивных состязаний всех участников наградили дипломами и памятными призами. Ждем вас в следующем году!

Спорт в народ!

Еще одно спортивное мероприятие в нашем округе прошло для жителей старшего поколения. Те, кто уже ни один год занимаются в группах здоровья на берегу реки Глухарки, встретились 3 октября, чтобы поучаствовать в соревнованиях по скандинавской ходьбе.

Уже несколько лет на территории Муниципального образования МО № 65 действует маршрут здоровья «Глухарка». За это время свою физическую форму решили подтянуть уже более ста человек. Одни только приступили к занятиям, другие уже уверенно делятся своим опытом. В поддержку каждого занимающегося Муниципальный Совет организовал соревнования по скандинавской ходьбе.

Даже пасмурная погода не остановила тех, кто хотел этот день провести в компании единомышленников, таких же любителей активного образа жизни. И это неудивительно, ведь скандинавская ходьба давно получила популярность и любовь среди жителей нашего округа.

Польза этого вида спорта велика. Во время тренировки работает 90% мышц человеческого тела, а всего за один час можно сжечь практически 400 килокалорий. Одновременно с этим укрепляются мышцы спины, улучшается осанка, повышается им-

мунитет и снижается уровень стресса. Тренировки проходят преимущественно на свежем воздухе, что способствует укреплению сердечно-сосудистой, дыхательной и нервной систем, а также улучшению обмена веществ. Но, как отмечают участники соревнований, для действительно удивительного результата необхо-

димо регулярно посещать занятия. «Иногда скандинавская ходьба творит чудо. Человек пришел с болями в суставах, а через полгода его уже было не узнать», – отмечают спортсмены.

Маршрут здоровья – это программа, разработанная специально для пожилых жителей нашего округа.

В нее входит не только скандинавская ходьба, но и комплекс упражнений по общей физической подготовке, а также различные подвижные игры. Занятия бесплатные и проходят ежедневно по будням на берегу Глухарки (пересечение Шуваловского и Богатырского проспектов).

Преимущества скандинавской ходьбы: наличие палочек для ходьбы снижает нагрузку на суставы, вырабатывается правильная осанка, стабилизируется координация движений.



Занятия по скандинавской ходьбе проходят бесплатно на берегу Глухарки (пересечение Шуваловского и Богатырского проспектов). С понедельника по четверг с 9:00 до 14:00, по пятницам с 9:00 до 13:00. Будем рады видеть в наших рядах активных и спортивных жителей МО № 65!

Увлекательный мир ПДД

Муниципальный совет депутатов МО №65 организовал мероприятия театрально-зрелищного характера по профилактике дорожно-транспортного травматизма. Что такое «зебра», какие есть знаки дорожного движения ребята вспомнили в форме интерактивной игры. Зрелищные театрализованные представления прошли в школе № 601 и в лицее № 49 Приморского района.

25 октября в лицее № 49 состоялось театрализованное представление, посвященное правилам дорожного движения. Герои из мультсериала «Простоквашино» через яркие сценки, танцы и музыку рассказывали школьникам о том, как важно соблюдать ПДД. В назначенный час двери актового зала открываются, и второклассники спешно начинают занимать свои места. По пути они, кто-то с удивлением, а кто-то с интересом разглядывают сцену. Она похожа на самую настоящую дорогу: длинный пешеходный переход, дорожные знаки и улыбающийся светофор, нарисованный на красочном плакате. «Смотрите, там Матроскин», – кричит один из ребят и громко хохочет. Из-за кулис выскакивают любимые не только детьми, но и взрослыми персонажи советского мультфильма «Простоквашино» – пес Шарик и кот Матроскин, размахивая цветами светофора под динамичную мелодию. С этой сцены и начинается удивительное представление.

«Что такое ПДД?», – спрашивает у инспектора помощник ведущего, одетый в почталыона Печкина. Его растерянный вид говорит сам за себя: он действительно не знает ответа. Школьники, смеясь, с уверенностью подсказывают: «правила дорожного движения!». Понимая, что им придется научить героев всему, что связано с безопасностью на дороге инспектор предлагает ребятам объединиться и рассказать жителям Простоквашино обо всех правилах вместе. Увлекательное путешествие в мир ПДД продолжается «светофорной разминкой». Ребята поднимаются со своих мест и вместе с ведущими то размахивают руками – если загорается красный, то шагают – если светофор заливается зеленым цветом. Почталыон Печкин все время пытается сбить ребят, но дети отлично справляются с заданием и даже поправляют ведущего. «Мне так нравится, что мы играем и одновременно изучаем правила поведения на дороге. Теперь я точно знаю, что светофор – это очень важно», – признается Даша Михайлик.

Цвета светофора усвоены, теперь смело можно приступать к остальным правилам дорожного движения. Пешеходный переход или по-другому, «зебра» – следующая остановка. Пес Шарик и почталыон Печкин комично пытаются выяснить между собой что делать с зеброй, то проползая, то перепрыгивая ее. Но на помощь им приходят ребята из зала – 8-ми летний Егор сначала дожидается зеленого сигнала, потом, осматриваясь, аккуратно проходит по пешеходному



переходу. Печкин, удивляясь, почесывает седую голову, делая вид, что снова ничего не понял. В зале звучат громкие аплодисменты и звонкий смех. С этого момента школьникам стало еще интереснее принимать участие в забавном представлении.

Следующим эпизодом становятся дорожные знаки. Ведущий вместе с ребятами помогают почталыону

Печкину опознать их. Школьники дружно подсказывают, что означает тот или иной указатель. Всем хочется похвастаться своими знаниями, но один из знаков все же озадачивает ребят. Руки неуверенно тянутся вниз, и школьники с интересом поглядывают друг на друга. По детям было видно – они пытаются вспомнить нужное значение. Тут ведущий замечает, что второклассник в первом ряду поднял руку. «Это подземный пешеходный переход», – с гордостью произносит один из школьников.

Убедившись, что все правила дорожного движения изучены, а ребята получили огромное удовольствие от представления, ведущий объявил, что на этом его миссия окончена и пригласил школьников на сцену для общей фотографии. «Больше всего мне понравилось, как рассказывали о дорожных знаках. Думаю,

“
Больше всего мне понравилось, как рассказывали о дорожных знаках. Думаю, я запомню эти правила навсегда.

Егор Тихомиров,
ученик лицея № 49

“
Мне так нравится, что мы играем и одновременно изучаем правила поведения на дороге. Теперь я точно знаю, что светофор – это очень важно.

Даша Михайлик,
ученица лицея № 49

я запомню эти правила навсегда», – поделился впечатлениями второклассник Егор Тихомиров.

В доступной и игровой форме школьникам напомнили, как важно соблюдать осторожность на дороге, ведь это может спасти жизнь и предотвратить дорожно-транспортные происшествия.

Международный день толерантности: история и традиции праздника

Ежегодно 16 ноября в мире отмечается Международный день толерантности (терпимости). Россия – многонациональная страна, поэтому праздники, посвященные дружбе между народами, особенно ценны для нашего общества.



КАК ЗАРОДИЛСЯ ПРАЗДНИК?

День толерантности – не исконно русский. Он был провозглашен международной организацией ЮНЕСКО в 1995 году, а двумя годами позже Генеральная ассамблея ООН предложила отмечать его во всем мире. Россия присоединилась к межнациональной инициативе в 2005 году.

Дата 16 ноября едина для всех стран мира и была выбрана неслучайно. 16 ноября 1995 года был принят главный документ, призванный заложить основы к всеобщему взаимопониманию и уважению. «Декларация принципов терпимости» назвала толерантность единственно возможным шагом к достижению мира и согласия.

По мнению создателей декларации, стремление изменить других, нетерпимость к иным культурным традициям – это главная опасность современного общества. В большинстве стран мира уже не осталось «чистых» наций. Общества перемешаны из-за миграций населения. Все более активно формируются мультикультурные социумы, где только благодаря терпимости возможны согласие, доброжелательное отношение, а вместе с ними и развитие общества. В то же время нетерпимость приводит к межнациональным конфликтам и войнам, а значит, представляет угрозу мировому порядку.

Российское государство создавалось как единение народов, системообразующим ядром которого исторически выступал русский народ. Благодаря объединяющей роли русского народа, многовековому межкультурному и межэтническому взаимодействию, на исторической территории Российского государства сформировались уникальное куль-

турное многообразие и духовная общность различных народов.

ТРАДИЦИИ МЕЖДУНАРОДНОГО ДНЯ ТОЛЕРАНТНОСТИ

В этот день принято говорить об уважении к личности. Как правило, мероприятия проходят в учебных заведениях: школах, колледжах, университетах. Преподаватели рассказывают учащимся о необходимости взаимного уважения, о ценности особенностей каждого человека, культурной и религиозной самобытности. В школах России в этот день проходят открытые уроки, конкурсы и классные часы. Их называют по-разному: Дни дружбы, Дни взаимопонимания, уроки взаимоуважения.

День толерантности в 2022 году в России вновь пройдет 16 ноября. Он станет хорошим поводом обсудить с подрастающим поколением идеи нравственного поведения и доброжелательного отношения к людям, независимо от их культурной принадлежности, цвета кожи и вероисповедания.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПРЕМИЯ КО ДНЮ ТЕРПИМОСТИ

По инициативе ООН в 1995 году была утверждена международная премия, названная именем индийского дипломата, писателя Маданжита Сингха. Ее торжественно вручают 16 ноября один раз в два года. Премии адресуют отдельным личностям, общественная деятельность которых способствует распространению принципов взаимного уважения и дружбы в обществе. А также организациям, которые своей повседневной деятельностью вносят вклад в развитие диалога между людьми различных культур и конфессий.

В 2016 году впервые обладателем премии стала российская организация. За реализацию программ, направленных на формирование диалога среди молодежи различных конфессий, она была присуждена федеральной организации «Центр толерантности».

ГДЕ УЗНАТЬ О РАЗНЫХ НАРОДАХ В ПЕТЕРБУРГЕ?

Российский этнографический музей (РЭМ) рассказывает о простых и близких каждому человеку вещах: как люди трудились, порой достигая высочайшего мастерства; как строили и обустраивали свое жилье; отдыхали; воспитывали детей; одевались; во что верили.

Все вещи музея подлинные, собранные в среде самих народов многими поколениями музейных сотрудников. Этнографический предмет может многое рассказать о разных сторонах жизни целого народа, его вековых традициях.

В Музее воочию убеждаешься, насколько многолика и красочна традиционная культура разных народов, как каждый из них создавал свой этнический облик в разных условиях проживания и на основе веками отточенного представления о красоте и достоинстве.

Российский этнографический музей, выполняя свое основное призвание, собирает, изучает и воссоздает в экспозициях традиционную культуру народов многонациональной страны, пробуждая интерес к историческим корням собственной культуры, способствуя росту этнического самосознания и понимания необходимости уважительного отношения к устоям жизни, нравам и обычаям других народов.

Музей антропологии и этнографии им. Петра Великого (Кунсткамера) Российской академии наук (МАЭ РАН) – один из крупнейших и старейших этнографических музеев мира, коллекционные фонды которого насчитывают свыше 1.2 млн единиц хранения. Он является преемником первого российского государственного публичного музея, знаменитой Петровской Кунсткамеры, основанной Петром I в 1714 году.

Санкт-Петербургский Дом Национальностей – площадка для межнациональных отношений в Санкт-Петербурге. Здесь зарождаются новые предложения и инициативы, способствующие решению важных задач в сфере национальной политики города и государства.

СПб ГКУ «СПб Дом национальностей» выступает организатором и участником таких значимых городских мероприятий как Санкт-Петербургский Бал национальностей, Гала-концерт «Мы вместе» в БКЗ «Октябрьский», Санкт-Петербургский Фестиваль национальных кухонь, молодежный форум «Многонациональный Петербург», «Национальный батальон» в составе Бессмертного полка и множестве других общегородских мероприятий.

В Доме национальностей проходят мероприятия, направленные на поддержку инициатив развития НКО и землячеств города: лекции, литературные чтения, творческие вечера. По выходным дням у нас проходят занятия национальных воскресных школ по изучению родного языка и культуры.

НАЦИОНАЛЬНЫЙ СОСТАВ ПЕТЕРБУРГА:

84,73%	русские
7,89%	не указавшие
1,87%	украинцы
1,17%	белорусы
0,78%	евреи
0,76%	татары
0,41%	армяне
0,36%	азербайджанцы
0,22%	грузины
0,13%	чуваши
0,10%	поляки
0,09%	финны
0,08%	корейцы
0,08%	немцы

193

народа проживает в России

Защитим округ от вандалов

Каждый год в нашем округе появляются новые детские и спортивные площадки, зоны отдыха. Муниципалитет проводит благоустройство комплексно – не только меняет оборудование, но и обустроивает пешеходные дорожки и газоны. Однако все чаще случаются ситуации, когда этот труд обесценивают: ломают игровые комплексы, расписывают краской стены и вывески, вытаптывают газон.



На балансе МО № 65 находится 62 детских и 21 спортивная площадка, которые с каждым годом становятся современнее и безопаснее для игр ребят. Но муниципалитет, коммунальные службы и подрядные организации вынуждены тратить свои силы и средства не только на преобразование округа, но и на восстановление объектов, которые подверглись вандализму.

Больше всего от рук разрушителей страдают детские площадки. Регулярно игровое оборудование ломается, на нем появляются граффити и нежелательные надписи, портятся указатели, информационные таблички, скамейки и другое оборудование. В этот раз от рук вандалов пострадала детская площадка на Приморском проспекте, 161. Там испортили перила, основание игрового комплекса

и даже металлическое ограждение. Сейчас муниципалитет уже устранил последствия вероломного обращения с игровым оборудованием.

Еще одна проблема – вытаптывание газонов. Весна и лето – время, когда в округе активно высаживают свежий газон, деревья, кустарники. Однако жители дворов далеко не всегда успевают дождаться зеленой территории рядом с новыми площадками. Зеленые зоны быстро превращают в пешеходные дорожки, площадки для выгула домашних животных или же и вовсе автостоянку.

С «народными тропами» в муниципалитете стараются бороться с помощью газонных ограждений, но такие меры помогают не всегда. Низкий заборчик не сможет остановить тех, кто сознательно вытаптывает газон, – например, собачников, которые вы-

гуливают своих четвероногих друзей на зеленой траве.

За любые акты вандализма или повреждение и уничтожение зеленых насаждений предусмотрена административная ответственность в виде штрафа до пяти тысяч рублей. Однако поймать нарушителей с полным краем не просто. Поэтому МО № 65 просит жителей внимательнее относиться к муниципальной собственности и уважать чужой труд. Только вместе мы сделаем наш округ лучше!

Если вы стали свидетелем актов вандализма или заметили их последствия на территории округа, сообщите об этом по телефону: 341-03-82.

ОФИЦИАЛЬНО

Срок уплаты лицами имущественных налогов

УФНС России по Санкт-Петербургу напоминает: предельный срок уплаты имущественных налогов физических лиц за 2021 год – не позднее 1 декабря 2022 года.



ской Федерации (QR-код, штрих-код, УИН, банковские реквизиты платежа).

Если общая сумма исчисленных налогов менее 100 рублей, налоговое уведомление не направляется, за исключением направления уведомления в календарном году, после которого утрачивается возможность направления уведомления.

Налогоплательщикам, подключившим Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц и не поставившим отметку о необходимости получения налогового уведомления в бумажном виде, оно передается в личный кабинет в электронной форме. Тем, кто не является пользователем личного кабинета, налоговое уведомление направляется по почте заказным письмом и считается полученным по истечении шести дней с даты отправки.

Налогоплательщик вправе получить налоговое уведомление на бумажном носителе под расписку в любом налоговом органе (кроме специализированных), а также в офисе многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ) по заявлению, форма которого утверждена приказом ФНС России от 11.11.2019 № ММВ-7-21/560@.

Налоговые уведомления для уплаты транспортного, земельного налога

Налоговые органы ежегодно исчисляются владельцам налогооблагаемого имущества (транспортных средств, земельных участков, объектов капитального строительства) транспортный налог, земельный налог, налог на имущество физических лиц и, в отношении ряда доходов, налог на доходы физических лиц (НДФЛ).

Не позднее, чем за 30 дней до наступления срока уплаты, который установлен 1 декабря, налогоплательщикам – физическим лицам направляются налоговые уведомления по форме, утвержденной приказом ФНС России от 07.09.2016 № ММВ-7-11/477@ и включает сумму налога, подлежащую уплате, сведения об объектах налогообложения, налоговой базе, сроке уплаты налога, а также сведения, необходимые для перечисления налога в бюджетную систему Россий-

и налога на имущество физических лиц за 2021 год в сентябре направлены:

В электронном виде пользователям сервиса «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц»;

Почтой по месту жительства граждан, не подключившихся к сервису «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц».

Налоги за 2021 год, указанные в направленных уведомлениях, необходимо уплатить не позднее 1 декабря 2022 года.

КАК ПОЛУЧИТЬ НАЛОГОВОЕ УВЕДОМЛЕНИЕ?

Шаг 1. Проверьте свой Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц на сайте nalog.gov.ru или в мобильном приложении «Налоги ФЛ». Пользователям сервиса уведомления направляются только в электронном виде.

Шаг 2. Нет личного кабинета или утрачен пароль – используйте для входа свои реквизиты доступа к Порталу Госуслуг.

Шаг 3. Нет подтвержденной учетной записи для входа на Портал Госуслуг – обратитесь в ближайшую налоговую инспекцию для получения пароля к Личному кабинету налогоплательщика, либо подтвердите в МФЦ свою учетную запись к Порталу Госуслуг.

О внесении изменений в Уголовный кодекс

В Уголовный кодекс РФ включены понятия «мобилизация», «военное положение», «военное время». Федеральным законом от 24.09.2022 № 365-ФЗ внесены изменения в Уголовный кодекс Российской Федерации, в соответствии с которыми:

- котячающим обстоятельствам отнесены, в том числе, периоды мобилизации, военное положение, военное время;
- ужесточена ответственность за ряд преступлений против военной службы, совершенных в период мобилизации или военного положения, в военное время либо в условиях вооруженного конфликта или ведения боевых действий;
- устанавливается уголовная ответственность для граждан, пребывающих в запасе, которые во время прохождения ими военных сборов в период мобилизации или военного положения, в военное время либо в условиях вооруженного конфликта или ведения боевых действий оставили часть
- введены такие составы преступлений как «Добровольная сдача в плен» и «Мародерство»;
- устанавливается уголовная ответственность за нарушение условий государственного контракта по государственному оборонному заказу либо условий договора, заключенного в целях выполнения государственного оборонного заказа,

ПОЗДРАВЛЕНИЯ



Поздравляем юбиляров!

Муниципальный совет МО № 65 поздравляет юбиляров нашего округа, родившихся в октябре и ноябре! Желаем вам здоровья, благополучия, счастья, заботы и внимания со стороны родных и близких людей!

**98 лет**

Львова Мария Петровна

95 лет

Аристархова Клавдия Григорьевна
Байдак Екатерина Сергеевна
Бердникова Лидия Петровна
Егорова Мария Михайловна
Журавская Янина Львовна
Лихарева Ираида Васильевна
Пономаренко Евдокия Григорьевна

90 лет

Денисова Наталия Александровна
Кожичева Людмила Александровна
Кононова Раиса Ивановна
Куликова Валентина Ивановна
Марченко Жанна Евгеньевна
Матвеева Таиса Николаевна
Росоловская Любовь Алексеевна
Селихова Елена Ивановна
Суханова Людмила Александровна
Титова Людмила Алексеевна

85 лет

Айрапетов Юрий Штавонович
Белова Надежда Алексеевна
Бойцов Виктор Михайлович
Булин Владимир Петрович
Васильева Маргарита Дмитриевна
Евдокимова Валентина Николаевна
Ерёмина Валентина Григорьевна
Ермакова Тамара Александровна
Ефимова Галина Александровна
Жданова Сарра Исааковна
Калинина Нина Кирилловна
Кислякова Светлана Станиславовна
Кожарская Тамара Васильевна
Козырева Нила Ивановна
Корчаго Зинаида Александровна

Кравцова Роза Федоровна
Крючков Виталий Павлович
Кутушева Галина Федоровна
Латышева Ольга Николаевна
Любимова Валентина Степановна
Любшин Николай Иванович
Матвеева Татьяна Николаевна
Матеуц Галина Дмитриевна
Мельникова Мария Дмитриевна
Морозова Надежда Петровна
Морозова Надежда Петровна
Наделяев Николай Константинович
Новикова Зинаида Степановна
Пикунова Тамара Петровна
Родионова Людмила Викторовна
Савчук Раиса Павловна
Сафонова Галина Васильевна
Сергиенко Борис Александрович
Соколова Надежда Александровна
Тюкина Алла Дмитриевна
Федулова Татьяна Фёдоровна
Фруцкий Аркадий Михайлович

80 лет

Брюханова Надежда Александровна
Дементьева Нина Васильевна
Земская Лидия Ивановна
Казматова Мария Дмитриевна
Кудрявцева Галина Михайловна
Сербина Вера Юрьевна
Серова Ольга Клементьевна
Солодчук Валентина Станиславовна
Степанова Наталья Александровна
Федорова Лариса Германовна
Федотова Галина Николаевна

75 лет

Александров Владимир Борисович
Артеймова Алла Игоревна
Бакин Дмитрий Борисович

Башилова Татьяна Константиновна
Борисов Геннадий Иванович
Борякова Ольга Николаевна
Быстрова Александра Александровна
Голубь Тамара Федоровна
Горелова Галина Константиновна
Гришина Ирина Тимофеевна
Евтушенко Валерий Федорович
Евтушенко Наталия Павловна
Ильина Галина Михайловна
Киселева Валентина Егоровна
Кочемасова Любовь Максимовна
Любимова Татьяна Владимировна
Малов Владимир Михайлович
Мальцева Лидия Николаевна
Морозов Леонид Петрович
Морозова Людмила Викторовна
Мошников Марина Артемьевна
Некрасова Людмила Михайловна
Петров Геннадий Сергеевич
Пошнева Любовь Александровна
Савина Лариса Александровна
Салаянская Анна Всеволодовна
Синицына Людмила Георгиевна
Синицына Людмила Георгиевна
Сиротко Игорь Александрович
Стародубцева Валентина Алексеевна
Степанова Валентина Григорьевна
Туманова Татьяна Николаевна
Устинов Анатолий Николаевич
Хухрянская Анна Николаевна
Чередник Зинаида Ивановна
Шатурная Светлана Анатольевна
Шингарев Барий Миргалеевич

70 лет

Алексеев Павел Валентинович
Богданова Галина Александровна

Вересов Александр Владимирович
Ермолина Наталья Евстегнеевна
Жук Елена Федоровна
Жуков Владимир Николаевич
Изотова Ольга Ивановна
Казаковцева Людмила Васильевна
Кашеева Екатерина Васильевна
Ковалева Нина Николаевна
Колпакова Ираида Геннадьевна
Колупаева Тамара Викторовна
Кононерова Раиса Дмитриевна
Латыпова Садия Борисовна
Лихарева Татьяна Ростиславовна
Малюгин Алесандр Сергеевич
Михайлова Ирина Николаевна
Панина Людмила Петровна
Петровская Тамара Ивановна
Сабаев Сергей Николаевич
Саушина Татьяна Федоровна
Сергеева Елена Георгиевна
Симонова Наталья Николаевна
Тимирбулатов Джамиль Айнульевич
Щеголева Валентина Степановна
Эрман Сергей Иванович

ВНИМАНИЮ ЮБИЛЯРОВ

Юбиляры, отметившие свой юбилей (70, 75, 80, 85, 90, 95, 100 лет), постоянно зарегистрированные на территории МО № 65, могут получить подарок по адресу: Богатырский проспект, 59 ежедневно с 10:00 до 17:00. Подарки также могут получить родственники, предъявив паспорт юбиляра.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Награда для самых маленьких

Возрождаем традиции и приглашаем молодых родителей подать заявку на вручение их детям медали «Рожденному в МО № 65».

Появление ребенка – особенное событие для каждой семьи, и многие стараются запечатлеть его любимыми способами. Одним из таких является оригинальный подарок, способный стать не просто приятным сувениром, но и своего рода семейной реликвией, которую ребенок будет хранить всю жизнь. В начале 1960-х

годов Ленинград стал первым городом Советского Союза, где родилась традиция вручать памятные медали новорожденным. Депутаты нашего Муниципального образования решили возродить эту замечательную традицию и начать вручать медали «Рожденному в МО № 65». Если в 2021 году у вас родился малыш и вы хотели бы

получить медаль – пришлите, пожалуйста, заполненную заявку на почту msmo65@yandex.ru. Для получения медали необходимо предоставить: справку по форме 9 с регистрацией ребенка и одного из родителей на территории МО № 65; свидетельство о рождении ребенка; паспорт одного из родителей (с регистрацией на территории МО).

